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Ukrajina chce zpět své ženy
infokuryr.cz/n/2023/07/26/ukrajina-chce-zpet-sve-zeny

Kyjev vyzývá uprchlíky, aby se vrátili domů, protože HDP loni
klesl téměř o 30 %

Kyjev povzbuzuje ukrajinské ženy, které uprchly z konfliktem zmítané
země, aby se vrátily domů, uvedla náměstkyně ministra
hospodářství Taťána Berezhnaya. Její komentáře zazněly uprostřed
varování, že nepřiměřený populační exodus by mohl mít zničující
dopad na národní ekonomiku.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/07/26/ukrajina-chce-zpet-sve-zeny/
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V rozhovoru pro Bloomberg zveřejněném v pondělí Berezhnaya
řekla, že „pro mě osobně je vítězství, když se ukrajinské rodiny spojí
na Ukrajině, ne v zahraničí“. Náměstkyně dodala, že prioritou Kyjeva
je „udělat vše pro to, aby se ženy s dětmi vrátily ke svým manželům“.

Krátce poté, co Rusko v únoru 2022 vyslalo vojáky na Ukrajinu,
Kyjev vyhlásil všeobecnou mobilizaci, která většině mužů ve věku 18
až 60 let zakázala opustit zemi. To vedlo k velkým genderovým
rozdílům mezi ukrajinskými dospělými uprchlíky, přičemž nejméně 70
% z nich jsou ženy, uvádí Organizace pro hospodářskou spolupráci a
rozvoj (OECD).

Ukrajina se již před vypuknutím konfliktu potýkala s demografií, s
porodností pouhých 1,16 od roku 2021, a rozsáhlé nepřátelství
situaci jen zhoršilo.

Podle Alexandra Isakova z Bloomberg Economics, pokud se Kyjevu
nepodaří přesvědčit 2,8 milionu ukrajinských žen v produktivním
věku, aby se vrátily, mohlo by to stát zemi 10 % ročního HDP před
konfliktem. V nejhorším případě přijde Ukrajina o 20 miliard dolarů
ročně, tvrdí analýza Bloombergu.

Oleg Gorokhovsky, generální ředitel ukrajinské Monobank, v
rozhovoru pro tento portál zdůraznil, že ženy mají neúměrný dopad
na spotřebitelskou poptávku, protože jsou klíčovými činiteli při
rozhodování, pokud jde o nákup domácích potřeb.

„Bez nich to bude super těžké,“ dodal a komentoval vyhlídky na
oživení ukrajinské ekonomiky, která v roce 2022 zaznamenala
pokles HDP o 29,1 %. V roce 2023 se podle Světové banky očekává
oživení pouze o 0,5 %.

Celkem ze země podle údajů OSN uprchlo více než šest milionů
ukrajinských uprchlíků, přičemž většina z nich zůstala v evropských
zemích.
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Berezhnayovy komentáře jsou v rozporu s postojem úřadů k této
otázce na podzim roku 2022. V té době řada ukrajinských
představitelů naléhala na své spoluobčany, aby se v zimě nevraceli
ze zahraničí, s odkazem na problémy s výrobou elektřiny způsobené
opakujícími se ruskými stávkami. Moskva zesílila své útoky na
ukrajinskou energetickou infrastrukturu v reakci na smrtící
bombardování Krymského mostu v říjnu 2022.
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